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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA  
 

MIÉRCOLES 16 ENERO 2019 
 

    ACTA N°77/2019. 
 

En Río Bueno a 16 de enero 2019, siendo las 09:10 horas, se reúne el Concejo 

Municipal, bajo la Presidencia del Alcalde de la Comuna Don Luis Roberto Reyes Álvarez, y 

como Secretaria Municipal  y Ministro de Fe Doña Ana Marlene López Montecinos. 

1.-ASISTENTES 

                                                                                              

1.2.- CONCEJALES 

SRTA. CAROLINA SILVA PÉREZ 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 

SR. JAVIER ROSAS BOBADILLA 

SR. JUAN UNIÓN BARRIENTOS 

 

1.3- DIRECTORES 

 

SRTA. VILENKA ZUÑIGA BRITO, DIRECTORA SECPLAN-I.MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

 

 

1.4.- OTROS ASISTENTES 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL-I.MUNICIPALIDAD DE RIO 

BUENO. 

SRA. PATRICIA DURAN SEPULVEDA, ENCARGADA DEL PROGRAMA PUESTA EN VALOR DEL 

PATRIMONIO, DIVISIÓN DE PRESUPUESTO E INVERSIÓN REGIONAL, GOBIERNO REGIONAL DE 

LOS RÍOS. 
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PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACION ACTA ANTERIOR. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Muy buenos días a todos los miembros del Concejo Municipal y 

presentes en sala. Como Primer Punto de Tabla, es la Aprobación del Acta Anterior, ¡existe 

alguna observación? 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Alcalde, quisiera que se me aclare la citación, ya que dice citación 

a  sesión extraordinaria. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Error de digitación Concejal solamente Concejal. 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, En la página N°07 sobre la sede de los adultos mayores de 

Cayurruca, usted señala que debemos hacer una reunión formal del Concejo Municipal, con 

una presentación de Vilenka y solo con los adultos mayores. Si mal no recuerdo, usted igual 

señala que se invitará al resto de la comunidad. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, No recuerdo haber dicho eso, sino que recuerdo que primero se 

conversaría con los adultos mayores.   

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS,  Dijo que sería la primera semana de enero. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Precisamente la Dideco está en un encuentro nacional de 

Didecos, lo más probable es que lo podamos desarrollar la próxima semana o como ustedes 

viajan, la podemos hacer a fin de mes, podría ser 28 o 29 de enero para programar. 

 



                                                                          DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 

I. MUNICIPALIDAD 
     RIO BUENO 

Página 3 de 18 
 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Me llego una carta dirigida al Alcalde y Concejo Municipal del 

Adulto Mayor de Cayurruca, en donde invitan al Alcalde y Concejo para una reunión el día 30 

de enero, a las 18:00 horas.       

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Bien señores, damos por aprobada el acta anterior. 

 

 

 

 

SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

CORRESPONDENCIA 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a carta solicitud enviada por Club Deportivo potros 

Rugby Club. 

“Por intermedio de la presente, tenemos el agrado de dirigirnos a Ud., como organización 

denominada Club Deportivo Potros Rugby Club, con el fin de solicitar aporte municipal, por un 

monto de $800.000 para solventar gastos en las siguientes actividades a realizar: 

Detalle Gasto Monto Solicitado $ 

Alimentación $2.500 por persona. Total 

jugadores: 200 

$500.000 

Hidratación $300.000 

 

Informamos además, que nuestra actividad se realizará el día 19 de enero de 2019, en Cancha 

“Los Curas”, ubicada en Calle Esmeralda S/N, de Río Bueno. 

Esperando que la presente tenga una buena acogida, se despide atentamente de Ud.,  

Club Deportivo Potros Rugby Club” 

 

Ellos adjunta en esta solicitud su certificado de personalidad jurídica vigente; certificado de 

inscripción de receptores de fondos públicos y programa de actividades a realizar el día 19 de 

enero. 

El Director de Administración y Finanzas en respuesta a ordinario N°12 de fecha 15 de enero 

2019 de la Secretaria Municipal y del Concejo Comunal, informa que en relación al aporte 
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solicitado por el Club Deportivo Potros Rugby Club, se sugiere lo siguiente $500.000 o un 

monto menor, según lo determine el concejo. 

Por cuanto en la cuenta 24.01.005 existe un saldo de $2.000.000 para el resto del año. 

Cabe señalar, que la subvención solicitada no se encuentra incorporada dentro del proyecto 

presupuesto 2019. 

Se extiende el presente certificado para ser presentado al Concejo Municipal de Río Bueno 

Ariel Edmundo Delgado Álvarez 

Director de Administración y Finanzas” 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Hay que reconocer el trabajo que han venido realizando ellos, 

de hecho tuvieron un seminario y la idea es poder ir apoyándolos para que puedan desarrollar 

su actividad. 

Bien, sometemos a aprobación la entrega de $500.000 para el Club Deportivo Potros Rugby 

Club 

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, Aprueban por unanimidad. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a carta enviada por Parroquia Inmaculada Concepción 

de Río Bueno 

“De nuestra consideración: 

La comunidad   católica  de Río Bueno  informa  que a partir del 5 de enero, nuestra 

Parroquia tiene un nuevo Administrador Parroquial, el Padre  Diocesano  César Márquez 

Carrasco,  quien vivirá en el segundo piso de la Casa Parroquial, la cual aún no cuenta con los 

elementos o equipamiento para ser habitada. 

Debido esto, estamos solicitando su colaboración para implementar una mesa con 6 sillas o 

un aporte económico para adquirirla, en cuyo caso los fondos pueden ser depositados a la 

cuenta corriente  2568108-8 de Banco Santander,  a nombre de Parroquia   Inmaculada   

Concepción   de  Río  Bueno,  R.u.t.  70.534.900-2, mail parroquiariobueno@gmail.com

  

mailto:parroquiariobueno@gmail.com
mailto:parroquiariobueno@gmail.com
mailto:parroquiariobueno@gmail.com
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Esperando tener buena acogida, agradecemos su colaboración para esta noble causa. 

Atentamente 

Grupo Asesor Parroquia Inmaculada Concepción de Río Bueno” 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Lo veremos en la práctica, ya que debemos conversar y analizar 

la situación. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, También he estado en conversaciones con personas que 

colaboran en la parroquia, me comentaban que la casa no cuenta con mobiliario, por tanto, 

están solicitando colaboración. Sería muy bueno y bonito recibir a este sacerdote en las 

mejores condiciones.  

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Haremos entrega a cada miembro del Concejo Municipal, de 

una copia del Informe Final N°881 de 2019, sobre Auditoría a Proceso de Formulación, 

Ejecución y Control de Presupuesto de la I. Municipalidad de Río Bueno, realizado por la 

Unidad de Control Externo, de Contraloría Regional de los Ríos.   

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Hay una carta que llego sobre la suspensión del Segundo 

Simposium Nacional de Actividades de Divulgación Científica y Tecnológica. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, L e daré lectura Concejal. 

“Distinguido Concejal Sr. Javier Rosas Bobadilla, informamos a usted que el Segundo 

Simposium Nacional de Actividades de Divulgación Científica y Tecnológica, de los días 07 y 08 

de enero, se postergará para el mes de marzo 2019. Estaremos enviando información y 

programa de actividades. 

Cordialmente,  

Directora Fundación Club Ciencias Chile”  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Es muy importante que hagan llegar también la información de 

manera institucional, ya que pasa a ser solo materia personal, a fin de que nosotros podamos 

dar curso.   
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TERCER PUNTO DE TABLA 

PRESENTACIÓN ESTATUTROS DE LA FUTURA CORPORACION REGIONAL DE PATRIMONIO 

CULTURAL, POR PARTE DE DOÑA PATRICIA DURÁN SEPÚLVEDA, ENCARGADA DEL 

PROGRAMA PUESTA EN VALOR DEL PATRIMONIO, DIVISIÓN DE PRESUPUESTO E INVERSIÓN 

REGIONAL, GOBIERNO REGIONAL DE LOS RÍOS. 

 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nos acompaña en sala la Sra. Patricia Durán del Gobierno 

Regional, quien presentará los estatutos de esta futura Corporación Regional de Patrimonio 

Cultural. 

 

SRA. PATRICIA DURAN, Muy buenos días a todos ustedes, desde el Gobierno Regional, 

nosotros estamos promoviendo esta nueva institucionalidad patrimonial a raíz de varios 

estudios que hemos realizado en las comunas. Traje una presentación preparada para ustedes 

respecto al tema, por tanto, daré inicio a ella. 

Da inicio a presentación en digital, la cual se enviará por correo electrónico a cada miembro 

del concejo municipal 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Que pasa con los recientemente nombrados patrimonios 

culturales de los puentes  

 

SRA. PATRICIA DURAN, Está dentro del catastro de bienes arquitectónicos están los dos 

puentes, pero uno está declarado monumento nacional. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Respecto a la mantención del puente, quisiera saber quien se 

hace cargo de entregar los informes. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Es Vialidad y hay un informe al respecto Concejal. Lo que 

debiéramos hacer es reunirnos y formar una mesa de trabajo, a fin de poder considerar más 

puentes. 

Quisiera consultar, ya que no se si ustedes han tenido algún acercamiento con la Asociación de 

Municipalidades, ya que sería importante trabajar desde la mirada de ellos. Lo otro, es poder 
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contarte que con parte del Concejo Municipal, nos hemos planteado como objetivo, formar 

una corporación cultural, justamente asociado a todos estos hitos patrimoniales. Vamos en la 

línea correcta, solo nos faltan conversaciones como esta, que son muy importantes. 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Mi consulta es si hay alguna planificación para poner en valor el 

patrimonio material y cultural, dado que somos una población que está envejeciendo y hay 

habitantes de nuestra comuna que están alcanzando los 100 años de vida. No sé si hay algo 

respecto a eso.    

 

SRA. PATRICIA DURAN, Hay una política de la Unesco por categoría de edad. Son cosas a corto 

plazo, son personas para postular a patrimonio vivo, no es algo complejo para abordarlo hoy 

día.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quisiera comentar sobre la determinación que se tomo en Calle 

Carlos Condell en su momento, fue una discusión del concejo anterior, sobre la posibilidad de 

mantener la estación de Río Bueno, pero cuando no se pudo porque las conexiones de las 

calles intervenían la estación, se trabajo sobre la base de lo que plantea el concejal Rosas, de 

poder dejar testimonio de la historia ferroviaria en la intervención de la comuna. Tuvimos 

varias reuniones para generar un proyecto inmobiliario en Piruco, además, la modificación del 

plan regulador es muy importante, ya que la comuna va creciendo hacia ese sector  

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Hay mucha gente que comenta en Río Bueno que cuando se 

intervino la calle, se hizo desaparecer la estación, pero sería importante colocar algo que 

destaque y diga que estuvo ahí. La idea es que se recoja la historia que se plasmo ahí.   

 

SRA. PATRICIA DURAN, Habría que trabajar en ello, como una idea de museo comunal y que 

muestre la historia de la Comuna. Creo que debiéramos trabajarlo y levantar información al 

respecto.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, ¿Tú necesitas un acuerdo de concejo?  

 

SRA. PATRICIA DURAN, Si Alcalde 
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, ¿Hasta cuando tenemos plazo para tomar este acuerdo? 

 

SRA. PATRICIA DURAN, Nosotros queremos conformarnos el día 20 de febrero  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nosotros tenemos reunión el día 30 de enero, por tanto, 

debiéramos tomar ahí el acuerdo de concejo.  

 

SRA. PATRICIA DURAN, No hay problema, este acuerdo es para que ustedes sean socios 

fundadores de la corporación. Después se hace una reunión de socios de asamblea, a la cual 

ustedes estarían invitados. 

Me retiro agradeciendo el espacio que me han brindado para esta presentación 

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, Agradecen presentación a Sra. Patricia Durán.  
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CUARTO PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº01 DE LA DIRECCIÓN DE SECPLAN. 

 

DIRECTORA SECPLAN, Muy buenos días a todos los presentes. Quiero comenzar haciendo 

entrega a cada uno de ustedes de los ingresos 2019, correspondientes a intereses percibidos 

por administración de cuentas corrientes y mayores gastos, contemplados durante el año no 

incluidos en el proyecto de presupuesto general presentado. 

En esta oportunidad presentaré la Modificación Presupuestaria Nº01 de la Dirección de 

Secplan, la cual paso a exponer: 

 

I.- Estimación Mayores Ingresos y Mayores Gastos 

 Estimación mayores ingresos periodo 2019, correspondientes a intereses percibidos 

por administración de cuentas corrientes y mayores gastos contemplados durante el año no 

incluidos en el proyecto de presupuesto general presentado. 

 

Cuenta Denominación SP C. Costo Mayor o Menor 

Ingreso 

Mayor Gasto 

1150603 Rentas de la propiedad-intereses   37.550  

2104 Otros gastos en personal 5 05.05.01  30.000 

2201 Alimentos y bebidas 5 05.05.01  500 

2202 Textiles, vestuario y calzado 5 05.05.01  1.500 

2204 Materiales de uso o consumo 5 05.05.01  1.050 

2207 Publicidad y difusión 5 05.05.01  400 

2208 Servicios generales 5 05.05.01  1.100 

2401008 Premios y Otros 5 05.05.01  3.000 

 TOTAL   37.550 37.550 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNION, Respecto a los funcionarios que trabajan en la oficina de 

deportes, ¿existe alguno a cargo de contratista?  

 

DIRECTORA SECPLAN, Ahora no, antes había un apoyo profesional administrativo. Ahora se 

contrato un apoyo profesional pero es para la oficina, no de contratista. 
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CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Alcalde, estábamos sumando acá con el colega Rosas y no 

nos cuadran las cifran de las boletas de ingreso con la estimación.   

 

DIRECTORA SECPLAN, Lo que se está entregando es un ejemplo de que en cuatro meses 

percibimos una sema, de alrededor de M$32, nosotros requerimos una estimación para doce 

meses.  

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Los recursos que se van a devengar, deberían ser paralelos 

a esto, o debieran condecirse. ¿Bajan por otra línea o estarían pagados con esto?  

 

DIRECTORA SECPLAN, El acuerdo tenía un ingreso promedio anual y si teníamos superior a lo 

que nosotros necesitábamos como mínimo se le pagaba, sino no se le paga.  

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, No hablaba de la empresa, sino que el beneficio para 

nosotros como Municipio. 

 

DIRECTORA SECPLAN, Ese es el beneficio devengado directamente, es lo que entregó el banco 

en esos meses.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Bien Sres. Concejales, sometemos a aprobación la modificación 

presupuestaria N°01 de la Dirección de Secplan.   

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, Aprueban por unanimidad. 

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Quisiera saber que paso con el tema del proyecto para el 

corte de pasto.  

 

DIRECTORA SECPLAN, Está la disposición, y además, pregunte la semana pasada a la 

encargada y estaba generando el contrato, le costó encontrar a alguien que tenga boleta de 

honorarios. En cuanto a una fecha de inicio, no tengo la certeza, pero el día lunes tenemos 

reunión para ver esos puntos.  

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, ¿Tienen priorizados los lugares? 
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DIRECTORA SECPLAN, Si, ella tenía algunas plazuelas priorizadas, se las entregaría al 

Administrador Municipal. 

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Quisiera señalar, que en la reunión extraordinaria del día 

31 de diciembre, solicite para esta reunión la planilla de los gastos en planta y contrata.  

 

DIRECTORA SECPLAN, La solicitamos a finanzas pero voy a consultar si ya la entregaron. 
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QUINTO PUNTO DE TABLA 

VARIOS 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Quisiera aprovechar que se encuentra Vilenka en sala, para 

felicitarla en conjunto a su equipo de trabajo, ya que tuvieron un arduo trabajo durante el año 

2018, eso se está reflejando en la inversión para la Comuna. Particularmente, una gestión que 

complementamos de poder tomar los acuerdos necesarios para que la comisión del Gobierno 

Regional, liderada por la Seremi de Vivienda, pueda considerar la postulación de Río Bueno, 

postergada los últimos cuatro años, en relación a un programa de intervención de barrios 

conocido como “Yo Quiero Mi Barrio”.  

En años anteriores habíamos postulado al perímetro del sector Padre Hurtado. Finalmente el 

día viernes se reunió la comisión y este proyecto fue aprobado para la Comuna de Río Bueno. 

Además, agradecer el apoyo de los vecinos del sector y de su presidenta, Carmen Salamanca. 

 

DIRECTORA SECPLAN, Se modificaron todos los parámetros de la postulación, postulamos a 

476 viviendas en diferentes poblaciones Chacra 1; Chacra 2; Chacra 3; Chacra 4; parte de 

Florida 1; Florida 2 y alcanza a tomar un poquito de Padre Tadeo. Esto tiene que ver con 

intervenciones de equipamiento y área verde. Además, igual tiene soluciones de 

pavimentación en calle Los Laureles, soluciones de aceras y rebajes para dar accesibilidad al 

barrio.  

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, En términos de la participación ciudadana, en ese sector hay una 

calzada, lo otro pertenece a un privado, hay alguna posibilidad de completar ese pedazo de 

calle.    

 

DIRECTORA SECPLAN, Respecto al programa Barrio no puede generar expropiaciones para 

pavimentación. Pero a través de la Dirección de Tránsito, nos llego una solicitud respecto a 

ello, y queremos ver la posibilidad a través de algún FNDR o sectorial, la pavimentación de ese 

lugar.  
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se encuentra en sala la Sra. Carmen Hales, para poder convocar 

a la comisión de alcoholes hoy terminando el concejo municipal, a fin de poder realizar una 

sesión extraordinaria hoy a las 15:30 horas, a fin de poder aprobar la renovación de patentes 

de alcoholes, por el primer semestre 2019. 

Sometemos a aprobación realizar esta sesión extraordinaria. 

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, Aprueban por unanimidad.  

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Alcalde mi primer Vario es ver la posibilidad de oficiar a quien 

corresponda respecto a los caminos de Río Bueno-Crucero; Río Bueno-Cayurruca; Crucero-

Trapi; Trapi-Cayurruca, respecto a la señal ética de los límites de velocidad, cada vez hay más 

accidentes y no hay señalización al respecto.    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Agradezco ese Varios Concejal, ya que viene asociado a varias 

situaciones que ustedes permanentemente están recibiendo reclamos de ello, uno es la 

conservación de caminos, hemos hecho todos los reclamos habidos y por haber, pero por 

alguna razón falta fiscalización y actividad de la misma empresa a cargo de la conservación. 

También hicimos ver el tema de la limpieza de fajas, por el mata polvo también, están un poco 

atrasadas las licitaciones, esperemos que se resuelva rápido. 

Siento que debemos oficiar al COE Comunal, para que estén en antecedentes de estas cosas y 

lo canalicen. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Quiero referirme a un tema que tengo la obligación de plantearlo 

en esta mesa, es sobre las garitas de Cun Cun. Plantee la inquietud que tenían los vecinos 

respecto a la calidad del servicio que se realizó ahí, es sobre la luz solar más que nada. Como 

no hubo respuesta respecto al tema, la Junta de Vecinos hizo una carta dirigida al Presidente 

del Consejo Regional, para solicitar la presencia de la comisión de infraestructura, esto ocurrió 

el día 03 de enero. Me hice presente en esa reunión y usted Alcalde llego acompañado de 

Secplan, lamentablemente cuando me vio se transformo, me insulto y me trato de lo peor. Lo 

que yo lamento Alcalde, es que al día siguiente llega el contratista que ejecuto la obra a mi 

lugar de trabajo, no sé con qué intención, amedrentarme o llamarme la atención por realizar 

mi trabajo. 
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Quiero dejar planteado aquí que ojalá no vuelva a ocurrir jamás, ni tampoco que le ocurra a 

ninguno de mis colegas esta situación. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Concejal, no se pase de listo, no me voy a referir a los detalles. 

Usted tiene todo el derecho a poder fiscalizar como corresponde y en ese contexto se dio la 

visita 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Alcalde, respecto a lo que señala el Concejal, quisiera saber si 

por parte del Municipio habrá un llamado de atención al contratista o una carta.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, No nos corresponde Concejal, ya que es una situación particular 

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Alcalde, quisiera solicitar que se pueda hacer una revisión 

de porque el camión de la basura en Trehuaco desde los primeros días de diciembre. 

Lo otro, es que se comunico conmigo un vecino de El Arrayán por el camino que va desde el 

acopio hacia arriba y había un compromiso con la escuela, sacar algo parece, troncos o arreglar 

unos baches. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nosotros vamos a trabajar en el mes de febrero ahí Concejal.    

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Me preocupa la situación en que están los miradores, 

como el de Comandante Araya, ya que abajo hay cueros de animales muertos, basuras, 

murras, ropas.  

Lo otro es poder priorizar también el corte de pasto y mantención de hortensias que se están 

perdiendo.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se está haciendo un esfuerzo, se va a contratar personal, pero 

hay algunos sectores que se organizan, apoyan cortando y manteniendo sus sectores.   

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Lo otro, es que tampoco hay señal ética en Carlos Condell 

que diga que hay miradores y tampoco alguna que diga “No botar basura” 
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Toda la razón Concejal, solo decir que estamos en un plan de 

mejoramiento urbano, partiendo por el cambio de señal ética y probablemente en una 

segunda etapa va a venir la consideración de todos los puntos referenciales y algunas 

indicaciones para los visitantes.    

 

CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Quiero volver a reiterar mi solicitud para tener las planillas 

con los gastos del personal de planta y contrata de los subtítulos 21.01 y 21.02, y también la 

solicitud de un listado con los contratos de respaldo de todos los bienes que el Municipio tiene 

en arriendo. Junto con ello, los informes o planillas de pago. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Estamos haciendo un reordenamiento de oficinas y terminar 

con los arriendos que tenemos, a fin de unificar en un solo centro de atención. 

Además, solicitar dos reuniones de comisión de Hacienda y Transparencia, una el día lunes 28 

y la otra el día jueves 31 de enero a las 10:00 horas, a la cual están convocados los miembros y 

los que no lo son también 

 

DIRECTORA SECPLAN, Quisiera comentar que nosotros en nuestro proceso de Plan Regulador, 

en algún momento la consultora realizo un presentación de todas las etapas. Cuando se 

generaron los puntos de referencia, estaba un proyecto de ley, conocida como Ley Dávalos o 

Ley de Transparencia en el mercado de suelo, la cual entro en vigencia hoy día, es la ley 

N°21.078 y estipula ser parte de los procesos de modificación del Plan Regulador. En nuestro 

término de referencia no se encontraba esto, pero debemos tomar una decisión como 

contraparte técnica junto con el Minvu. Se debe incluir esta ley dentro del proceso, lo que 

significa que se incluye una etapa dentro de la etapa II. Eso significa que se debe exponer la 

imagen objetivo, ver la modificación del plan regulador y pasarlo por concejo. Lo más probable 

es que solicitemos un concejo extraordinario, estamos coordinando con el Minvu y Consultora, 

para que puedan venir a exponer. 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Lo mío son cosas bastante domesticas, como el corte de pasto 

en accesos a san Pedro y la plazuela misma también. Sé que el mata polvo es para radio rural, 

pero en otras comunas se hace en radio urbano igual.           
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Vamos a hacer las consultas con el Director Regional, para ver 

qué podemos hacer 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Lo otro, es que en reuniones anteriores, nosotros habíamos 

solicitado realizar inspecciones en lo que son las casetas sanitarais de Mantilhue, quizás hacer 

una reunión ahí    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, La primera reunión de febrero podría ser ahí.  

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Alcalde, nosotros vamos avanzando con ser una ciudad amigable 

con las personas mayores, quisiera ver la posibilidad de estacionamiento liberado por una hora   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Busquemos una modalidad, a lo mejor podríamos dejar un lugar 

específico exclusivo para adultos mayores. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Vecinos de Crucero me han manifestado que no se ha 

hecho limpieza en el canal atrás, y hay casas que se inundan   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Que bueno lo que nos señala concejal, ya que el Encargado don 

Ramón Vera lo va a intervenir.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Respecto al tema basura, en este concejo hemos hecho 

reiterados llamados a la comunidad, ya que en el sector urbano el camión pasa hasta 3 veces 

por sector, y aún así, hay personas que lo botan en los basureros de las plazas. 

Llamar al reciclaje, reutilización de sus productos. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Se podría ver la posibilidad de que la basura pase como a las 

20:00 horas por el centro de la ciudad. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, En otro ámbito, viendo desde una mirada de la cultura, 

quiero referirme a que nuestra sala de teatro es muy bonita, pero para que vengan más 

artistas, necesitamos que haya camarines, duchas y baños para ellos.  
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Toda la razón, ayer estábamos viendo solicitudes de proyectos, 

y una parte se quiere considerar para el cine, te voy a pedir que converses con Vilenka para ver 

cuánto podemos destinar en FRIL Participativos para ello.   

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Lo otro es nuestro Museo Municipal, tiene una fachada 

muy deteriorada. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Podríamos verlo por la misma línea de financiamiento Norma.  

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Alcalde, conversando con algunas personas, me señalaban que en 

el cementerio católico hay mucha necesidad de baño, pero hay un familiar de alguien que 

dono la tumba de su familiar que fue un funcionario municipal de hace muchos años, es a la 

entrada del cementerio. Solo me comentaron, no tengo mayor información, así que lo 

averiguare bien.   

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Lo otro que me gustaría y lo conversare con la 

Encargada de Cultura, que se pueda contratar un monitor para el taller de adultos mayor 

caminando hacia el futuro. 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Alcalde, quiero decir que en el sector de Cocule se está 

construyendo una piscicultura, hay una carta con fecha 23.09.2013 del Alcalde de Río Bueno, al 

Director Regional del Servicio de Impacto Ambiental, Región de los Ríos. Hay una serie de 

observaciones y en la número 8 dice “…por último debo hacer presente que en reunión 

ordinaria del concejo municipal de Río Bueno, de fecha 29.06.2013, se efectuó una 

presentación ante el concejo por parte de la empresa responsable, y en esa oportunidad los 

integrantes del Concejo Municipal manifestaron su total conformidad con la instalación de la 

piscicultura en aguas del Río Bueno…” 

Tengo entendido que no hay ninguna petición de la empresa a la Dirección de Obras por los 

permisos correspondientes. Quisiera que se oficiara a la empresa y saber porque están 

realizando esos trabajos de manera irregular. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, De todas maneras debe cancelar impuesto por extracción de 

áridos, habría que revisar si tenemos algún ingreso por ello, para ver de qué se trata.  
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CONCEJAL SRTA. CAROLINA SILVA, Alcalde, como estamos en las primeras reuniones del año 

2019, a lo mejor sería buena implementar que al menos una de las reuniones del mes sea 

itinerante en algún sector de la Comuna. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, No podemos garantizar una al mes, pero la idea es generar dos 

o tres reuniones por semestre en terreno. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Quiero informar a los Sres. Concejales, que en sus respectivas 

casillas, dejare copia del Dictamen N° 085355N16 de fecha 25.11.2016 de Contraloría General 

de la República, sobre “Concejo Municipal, Facultades CGR; Instrucciones; Cometidos; 

Capacitación”, con la finalidad que lo puedan estudiar para futuras capacitaciones a las cuales 

deseen asistir. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Solo quiero agradecer a nombre del Presidente del Club Aéreo, 

por el excelente Festival Aéreo que se realizo el fin de semana, el apoyo por cada 

emprendedor que fue parte de este festival.  Agradecer a Luis Carrasco Pezo y Roberto Ovando 

del Club de Tenis, por su excelente campeonato y a la vez honró a dos destacados del tenis 

como es Francisco Riveros y el Sr. Provoste.   

Muchas gracias por todo el apoyo de ustedes, igualmente invitar a todos a las actividades de 

aniversario que vienen para nuestra Comuna. 

Finalizamos el Concejo Municipal, siendo las 12:04 horas.   

 

  

 

 

 

 

 

 

 


